

В пределах мелиоративных систем и гидротехнических объектов лесная растительность может находиться в следующих видах: островки и куртины, поросшие редкой лесной и лесокустарниковой растительностью, на почвах, непригодных для сельского хозяйства (песчаные гряды и всхолмления); лесные посадки на прилегающих к мелиоративной системе территории (для закрепления песков); лесные полосы вдоль каналов и дорог в пределах мелиоративной системы; лесные прибрежные посадки и естественные лесокустарниковые заросли вдоль рек-водохранилищ, озер и водохранилищ, т.е. площади, занятые лесной растительностью, как правило, невелики и товарного значения не имеют. Поскольку лес и сельскохозяйственное поле не могут существовать на одном и том же месте, то речь может идти только о протяженных лесных посадках вдоль каналов, дорог и прибрежных площадях.

Лесная растительность вдоль проводящих каналов проектируется почти во всех проектах вновь создаваемых водных объектов и мелиоративных систем. Однако во взрослое состояние лесные полосы приходят не все. Конструкция лесной полосы, создаваемая на земляной подушке и с посадкой взрослых деревьев, приходит во взрослое состояние на 2...3-й год.

Одна из задач дальнейшего развития лесных полос в пределах мелиоративных систем состоит в том, чтобы создавать их сверхнормативной ширины, например 20...30-рядные. В таких лесных полосах можно выращивать товарную древесину. Для мелиорации такие лесные полосы будут иметь природоохранное значение (пути миграции животных, места обитания полезных птиц и т.д.). Мелиоративные системы и водные объекты должны иметь в своем составе в качестве элементов лесные посадки, поскольку улучшается ландшафт, улучшается ветровой режим над полями и т.д. Широкие лесные полосы можно выращивать вдоль рек-водохранилищ, вдоль береговой линии водохранилищ, вдоль крупных каналов мелиоративной сети. Для развития лесного дела в пределах мелиоративных систем необходимо согласование с Минсельхозпродом вопроса отведения части мелиорированной площади и береговой линии водного объекта под лесные посадки. Хотя в республике около 40 % площади занято под лесную растительность, она размещена неравномерно. В районах развития мелиоративных работ, особенно в Полесье, следует увеличить лесистость путем посадки лесных полос и древесной растительности при строительстве дорог, а также прудов и водохранилищ.